



文登大众报



文登广播电视台



广播文登



文登融媒客户端



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

牢记初心使命的政治宣言

——《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

每到重大历史关头，中国共产党人总会吹响嘹亮的号角。

2021年11月8日至11日，一次承前启后、继往开来的重要会议，通过了一份光辉的马克思主义纲领性文献——

在党成立100周年的重要历史时刻，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，发出新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。

洞察历史规律，掌握历史主动，汲取前行力量。

新时代，新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党人坚定历史自信、坚持团结统一、坚定责任担当、坚持自我革命，引领亿万人民以更加昂扬的奋斗姿态奋勇前进，必将胜利走向更灿烂的辉煌！第二个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦催人奋进。

重大历史关头的历史性战略性决策

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势，将全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验作为全会的鲜明主题

当历史的指针指向2021，矢志复兴的中华民族，行进到关键一程的关键节点。

党的十九届六中全会，是在建党百年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的重要会议。

2021年3月，以习近平同志为核心的党中央作出历史性、战略性决策：

中央政治局常委会、中央政治局先后召开会议决定，党的十九届六中全会重点研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题，成立文件起草组起草相关文件。

掌舵领航，习近平总书记为全会确定鲜明的主题，为文件标定清晰的航向：

“在我们党成立一百周年、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大历史关头，全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，对统一全党思想和行动、在新时代更好开创党

和国家事业新局面，具有重大现实意义和深远历史意义。”

以史为鉴，开创未来，中国共产党人一以贯之的优良传统——

回望来路，风雨如磐。党在重大历史关头，制定重大历史决议，拨正了航船前进方向。

在1945年抗日战争胜利前夕、中华民族由衰败走向复兴的重大转折点上，在1981年改革开放大潮初起、决定当代中国前途命运的历史转折时期，我们党先后制定两个历史决议，都对推动党和人民事业发展起到了重要作用。

今天，我们距离第一个历史决议制定已经过去76年，距离第二个历史决议制定过去了40年。40年来，党和国家事业大大向前发展，党的理论和实践也大大向前发展。

今天，我们来到又一个应当总结而且能够总结的重大历史关头——回顾过去、展望未来，对党的百年奋斗历程进行全系统的总结，既有客观需要，也具备主观条件。

对改革开放历史新时期的成就和经验，党的十一届三中全会召开20周年、30周年时党中央进行了认真总结，特别是习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上作了系统总结。

知所从来，方明所往。“以史为鉴是中华文化的一个重要特征，我们党历来高度重视总结历史经验。”习近平总书记如是强调。

重视学习和总结历史，重视借鉴和运用历史经验，重视从历史中汲取智慧和力量，是党能够从小到大、由弱到强，不断取得胜利的重要原因，是党的成功之道。

以史为鉴，开创未来，当代中国共产党人高度的历史自觉和历史自信——

“历史是最好的教科书。”习近平总书记的重要论述发人深省。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将学习党的历史、总结党的历史作为治国理政的重要经验，提高到事关党和国家工作全局的重要地位。

人们还记得，2013年1月5日，面对新晋中央委员会的委员、候补委员，习近平总书记从六个时间段分析了社会主义思想从提出到现在的历史过程，展现了中国特色社会主义的历史渊源和发展进程，强调要从世界社会主义500年的大历史中把握中国特色社会主义的发展。

人们还记得，2013年6月25日，党的十八大之后第一个“七一”前夕，习近平总书记主持中央政治局集体学习时指出，要继续加强对党史、国史的学习，在对历史的深入思考中做好现实工作、更好走向未来，不断交出坚持和发展中国特色社会主义的合格答卷。

党的十八大以来，习近平总书记每到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，重温那一段段峥嵘岁月，引领我们抵达历史的深处，倾听历史的回响，揭示历史的逻辑，阐释历史对今天的深刻启迪。

向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。以习近平同志为核心的党中央向全党全社会作出开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习宣传教育的总体部署。

建党百年之际，如何写好中国共产党的“百年总结”？

胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，习近平总书记以大历史观进行着深邃思考和系统谋划。

2021年2月，一场特殊而重要的党内集中教育——党史学习教育大幕开启。

“回顾历史不是为了从成功中寻求慰藉，更不是为了躺在功劳簿上、为回避今天面临的困难和问题寻找借口，而是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量。”习近平总书记阐明要旨。

一系列庆祝建党百年的活动安排意味深长：

习近平总书记亲自决策、批准建设党史展览馆，强调要使其成为共产党员受教育受洗礼的精神家园；参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”，重温入党誓词；同约2万名观众一起观看文艺演出《伟大征程》，共同回顾建党百年光辉历程；亲自为“七一勋章”获得者颁授勋章，致敬英雄，致敬历史……

2021年7月1日，举国欢庆，北京天安门广场万众欢腾。

庆祝中国共产党成立100周年大会上，站在天安门城楼上，习近平总书记高瞻远瞩：

“我们要用历史映照现实、远观未来，从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功。”

(下转第二版)

东方福公益服务中心成立

捐资助学爱心1+1捐赠仪式隆重举行

本报讯(记者 丛燕华 胡嘉男)11月20日，威海市文登区东方福公益服务中心成立暨“捐资助学爱心1+1”捐赠仪式举行。区委书记张宏璞、东方福爱心联盟理事长王辉，区委常委、副区长刘超出席活动。

活动现场，张宏璞、王辉共同为东方福爱心联盟文登分会——威海市文登区东方福公益服务中心揭牌，东方福公益服务中心向区妇联捐款30万元，东方福爱心联盟企业家为受助学生家长代表发放助学金。

东方福爱心联盟作为全省首个以企业家会员为主体的公益组织，成立以来始终以“凝聚爱心、奉献社会”为宗旨，积极开展助学、济困、助老等关爱活动以及社会公益、环保宣传等志愿服务，目前，联盟已成立小组37个，拥有企业家会员近700名，累计向社会捐款、捐物600多万元，取得了良好的社会效益。东方福公益服务中心成立后，将充分发挥企业和企业家集聚资源的优势，更多地整合社会各界爱心力量，高质量开展公益志愿服务活动，弘扬志愿精神，传递公益力量，做更有温度、更贴心、更有担当的社会公益组织。

隋同朋调研教育卫生领域民生实事项目

本报讯(记者 丛琳 董丰)11月19日，区委副书记、区长隋同朋调研2022年教育、卫生领域民生实事项目。副区长刘丽一同调研。

隋同朋一行先后来到天福街道、文登第二中学、七里汤中学、米山镇等地实地调研，与相关负责人深入交流，认真听取相关情况介绍，现场研究项目建设的必要性、可行性，对下一步工作进行安排部署。

隋同朋强调，民生是人民幸福之基、社会和谐之本。各相关部门要坚持以人民为中心的发展思想，周密部署、全力以赴，扎实办好民生实事，更好满足人民群众对美好生活的向往。要解放思想、主动靠前，坚持实事求是原则，系统考虑规划调整、土地供应、资金保障等因素，充分调研论证，进一步提高项目的科学性、可操作性和实效性。要扎实做好“六稳”“六保”工作，立足长远、超前谋划，着力抓好教育、卫生等重点领域民生项目建设，大力提升医疗服务、公共教育水平，全面提升城市能级，增强城市吸引力和发展竞争力。要严把时间节点、细化推进措施，着力解决群众反映突出、普遍关心的“急难愁盼”问题，切实起到补短板、惠民生的作用，全面提高公共服务共建能力和共享水平，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

心系民生 确保群众温暖过冬

本报讯(记者 侯肖笑)11月19日，我区组织收看全省今冬明春采暖保供视频会议。区委常委、副区长张凌飞，副区长李正出席文登分会场会议。

会议指出，冬季采暖保供是重大民生工程、民心工程，直接关系到人民群众切身利益，关系社会稳定大局。各部门、各单位要提高思想认识，切实增强做好煤电热保供工作的责任感和紧迫感，把群众冷暖放在心上，强化底线思维，夯实各方责任，抓实落细举措，满足群众供暖刚性需求。

会议强调，各相关单位要明确责任，摸清供热面积、供热企业、供热煤、供热资金底数。针对今冬可能出现的严寒极端天气，发改、住建、交通等部门要完善应急预案和响应机制，确保煤电油气等能源运输、管理、使用安全；相关燃气热力单位要做好应对极端天气的资源短缺预案，确保安全稳定采暖保供；发改、财政、住建等部门要提前做好供热能源储备，充分考虑煤炭消耗的季节性变化，扎实做好煤炭产运需衔接，加强组织协调，保障煤炭生产供应，特别是确保重点时段、重点地区电煤稳定供应；要优化服务，切实营造能源电力保供的良好环境，财政部门要抓紧时间出台供暖企业补助办法，实打实帮助企业纾困解难。同时，要特别做好农村取暖煤炭供应和供暖工作，精准帮扶困难户、低保户、脱贫户、养老院等特殊群体，确保群众温暖过冬。

威海市文登区选举委员会公告

(第一号)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《山东省县乡两级人民代表大会选举实施细则》的有关规定和区人大常委会关于我区区镇两级人民代表大会换届选举工作有关问题的决定，确定2021年12月23日为我区区镇人民代表大会代表选举日。

选民登记自2021年11月下旬至12月3日止(选民名单公布以前)，凡我区2021年12月23日前年满18周岁、具备选民资格的中华人民共和国公民，应到所在地选区(村、居、社区)登记，流动人口原则上在户籍所在地的选区登记。各机关、团体、企事业单位和居民委员会、村民委员会，应协助选举工作机构做好选民登记工作。

特此公告。

威海市文登区选举委员会
2021年11月22日

责任编辑：张新青 美编：慈鸿

深化对新时代党的创新理论的理解和掌握

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

马克思主义是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。党的十九届六中全会深入研究党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化的百年历程，深刻指出党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力，把“坚持理论创新”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一，对于全党深化对新时代党的创新理论的理解和掌握具有重大指导意义，必将产生深远影响。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持实践是检验真理的唯一标准，坚持一切从实际出发，及时回答时代之问、人民之问，不断推进马克思主义中国化时代化，用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。在民主主义革命时期，我们党创立了毛泽东思想，是马克思主义中国化的第一次历史性飞跃。在改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党创立了邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，形成中国特色社会主义理论体系，实现了马克思主义中国化新的飞跃。在中国特色社会主义进入新时代，我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的

飞跃。我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践证明，马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全军全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的辉煌成就。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断，就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义、建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国、建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在党的十九大报告“八个明确”的基础上，用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想

的核心内容作了进一步概括。《决议》还从13个方面分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就，并重点概括了其中的原创性的理念和思想。这些战略思想和创新理念，是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新的重大成果。实践证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

实践没有止境，理论创新也没有止境。只要我们勇于结合新的实践不断推进理论创新、善于用新的理论指导新的实践，就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。前进道路上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路，团结带领人民战胜一切艰难险阻，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的更大奇迹！